Moto rettilineo uniforme

V = cost Equazione oraria s =S, +V-t
Moto rettilineo uniformemente accelerato
a = cost Relazione fondamentale V=V, +a-t

Equazione oraria completas = s, +V,t + Ea-t2 dove s spazio iniziale e vq velocita iniziale

Con partenza dall’origine del sistema di riferimento s = vt + Eat2 Con partenza dall’origine e da fermos = % at?
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Non conoscendo il tempo si ha la relazione s=———° che per velocita iniziale nulla diventa s = v_
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Se il moto & verticale in un campo gravitazionale allora a=g=9,8 m/s’

Moto parabolico in campo gravitazionale
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Moto circolare uniforme
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Velocita angolare  =cost w=—= Equazione oraria 0 =6, + w-t
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Moto circolare uniformemente accelerato
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Accelerazione angolare  «a = N1t Relazione tra le velocita @ = @, + at
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vV =wR Accelerazione centripeta a, = o°R Accelerazione tangenziale d; = aR
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Equazione oraria completa & = 6, + w,t + Ea -t?
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Non conoscendo il tempo si ha la relazione 0= 2— che per velocita iniziale nulla diventa @ = 2—
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Moto armonico

Spostamento X = ACOS(G)t) Velocita V = —a)ASin(a)t) Accelerazione & = —O)zACOS(G)t)




